

# 十二届省委第十轮巡视反馈情况公布

**本报讯 记者王坤报道** 日前,十二届省委第十轮巡视已向68个被巡视党组织反馈情况。本轮巡视全面贯彻党中央巡视工作方针,落实政治巡视要求,牢牢把握“两个维护”根本任务,聚焦“四个落实”,紧扣被巡视党组织职责使命,依规依纪依法开展监督。对省委政法委等12个省直单位开展了常规巡视;对省委财经办(改革办)等6个省直单位开展了落实机构改革部署专项巡视;对14个省直单位开展了机动巡视;对36个巡视过的党组织开展了巡视整改落实“回头看”。

反馈中,各省委巡视组指出,被巡视党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央决策部署和省委工作要

求的态度是积极的,管党治党责任意识在不断提升,各项工作取得新进展新成效,特别是今年以来,在抗击新冠肺炎疫情斗争中和复工复产、恢复经济正常运行方面,坚决服从中央指挥调遣和省委统一安排,积极履职,扎实工作,成绩值得肯定。与此同时,各省委巡视组也指出了被巡视党组织存在的问题:有的落实党的路线方针政策和党中央决策部署及省委工作安排存在差距,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想持续用力不够;有的管党治党责任落实不到位,重点领域存在廉政风险;有的贯彻落实新时党的组织路线不深入,执行干部选拔任用管理制度不严格;有的对巡视、审计发现的问题整改不彻底,存在虚假整改情况等

等。省委巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定移交省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

省委巡视工作领导小组、省纪委监委有关负责同志出席反馈会议,对巡视整改提出要求。强调要强化政治担当,扎实做好巡视“后半篇文章”。压紧压实整改主体责任,将抓好巡视整改作为增强“四个意识”、践行“两个维护”的具体行动。要强化统筹推进,切实抓好集中整改。对于可以马上解决的问题,要知错就改、立行立改;对于需要长期努力解决的问题,要建立长效机制,强化跟踪问效,并在整改期限内取得阶段性成果。要加强对整改落实工作监督检查,确保整改取得实效。要强化成果巩固,

推动巡视整改常态化长效化。集中整改结束后,按照整改方案持续抓好后续工作。坚持举一反三,深化关键领域改革,完善体制机制,堵塞制度漏洞,推动各项工作高质量发展。

被巡视党组织主要负责人纷纷表示,将进一步提高政治站位,强化使命担当,坚决扛起整改主体责任,把巡视整改作为重要政治任务抓紧抓好。对省委巡视组反馈问题全面认领、逐项梳理、深刻反思,周密制定整改方案,细化任务清单、责任清单,以上率下,狠抓落实,标本兼治、常态长效抓整改,持续巩固扩大成果。

巡视反馈情况同时通过《辽宁日报》及辽宁日报“北国”新闻客户端、辽宁纪检监察网、被巡视单位官网向社会公布。

## 辽宁新增2例境外输入无症状感染者

均来自菲律宾 两名患者入境后均采取闭环管理

**本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道** 9月14日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,新增2例境外输入(均来自菲律宾)无症状感染者,均为沈阳市报告。无新增治愈出院病例。

新增无症状感染者之一胡某某,男,24岁,广东梅州人。该患者9月12日由菲律宾出发,先后乘坐KE624、CZ682次航班,途经韩国,于9月13日抵达沈阳桃仙机场。沈阳海关采集其生

物标本后,点对点转运至集中隔离观察点。当晚,沈阳海关报告其新冠病毒核酸检测结果阳性。9月14日,沈阳市疾控中心对其核酸检测,结果为阳性,立即启动转运程序,由120负压车将其转运至省新冠肺炎集中救治沈阳中心进一步诊断治疗。结合临床症状,经市级专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

新增无症状感染者之二王某某,男,31岁,河南周口人。该患者9月12日由菲律宾出发,先后乘坐KE624、CZ682次航班,途经韩国,于9月13日抵达沈阳桃仙机场。沈阳海关采集其生物标本后,点对点转运至集中隔离观察点。当晚,沈阳海关报告其新冠病毒核酸检测结果阴性,血清抗体IgM、IgG均为阳性。9月14日,启动转运程序,由120负压车将其转运至省新冠肺

炎集中救治沈阳中心进一步诊断治疗。沈阳市疾控中心对其核酸检测,结果为阳性。结合临床症状,经市级专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

截至9月14日24时,全省累计报告确诊病例264例(含境外输入40例),治愈出院261例,死亡2例,在院治疗1例。目前,尚有8例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 我省高校毕业生3年未就业均可免费参加转专业培训

毕业3年内离校未就业的全日制高校毕业生以及2021年毕业的全日制高校毕业生。可以免费参加专业转换培训,政府根据高校毕业生培训后取得证书的情况,将培训补贴直补培训机构。

昨日,辽宁省人力资源和社会保障厅与承担2020年辽宁省高校毕业生专业转换及技能提升培训工作的24家培训机构在沈阳举行培训项目协议签约仪式。辽宁省人力资源和社会保障厅副厅长吴松介绍,实施高校毕业生专业转换及技能提升培训,有助于离校未就业高校毕业生从校门到社会期间角色转换的平稳过渡,对促进和稳定我省就业形势,为我省经济社会发展培养新型技能人才、优化我省技能人才机构,具有重要意义。

### 扩大培训对象覆盖范围

吴松介绍,今年对高校毕业生专业转换及技能提升培训政策进行了多方面的调整,首先对培训对象覆盖范围进行了调整。今年高校毕业生专业转换及技能提升培训的范围由原来的我省生源的当年应届毕业的离校未就业高校毕业生和在县(区、市)级以上公共就业服务机构登记失业的上两年度毕业的往届高校毕业生(曾经参加过专业转换培训的学生不包含在内),调整为辽宁籍或在辽宁高校就读的外省户籍的,毕业3年内离校未就业的全日制高校毕业生以及2021年毕业的全日制高校毕业生。

覆盖范围的变化主要体现在:将在辽宁高校就读的外省户籍的高校毕业生纳入培训范围,不再局限于辽宁省生源,从而吸引更多的外省户籍高校毕业生能够留辽来辽就业;将离校2年内高校毕业生扩大到毕业3年内的离校高校毕业生,持续提升其就业创业能力,促进未就业高校毕业生更充分的就业;将2021届毕业生学年的高校毕业生纳入培训范围,有效提高疫情影响下毕业年度高校毕业生就业率。

### 对培训专业类别和数量进行调整

为了做好2020年专业转换培训,省人力资源和社会保障厅深入调查大学生的就业愿望与培训需求,并结合当前我省人力资源市场和

重点行业企业需求情况,将以往开展的数控加工、人力资源管理、汽车维修服务、楼宇自动化等传统专业调整为,专业工业机器人操作及应用、大数据开发、人工智能开发、软件系统操作、数字新媒体制作、物联网应用、动漫制作、室内装饰设计、5G通信技术应用、美容形象管理、面点烘焙、数控设备应用与检修、新能源汽车维护等13个专业。既有过去开展的传统优势专业,也有数字经济新业态新模式下的数字领域专业以及现代服务业中的相关专业,为广大高校毕业生提供更多的就业前景好的培训专业。

### 培训补贴由“先垫后补”变成免费培训

对培训补贴方式和标准进行了调整。今年培训补贴方式由原来的“先垫后补”形式调整为免费培训。高校毕业生不再需要先行垫付培训费用,可以免费参加专业转换培训,政府根据高校毕业生培训后取得证书的情况,将培训补贴直补培训机构,从而大大提高高校毕业生参加培训的积极性。

同时,为了减轻培训机构的经济负担,在执

行中,按照培训机构承担的培训任务情况,根据培训进展程度,提前和分段预拨培训补贴资金。在开展培训后10日内,按照预计补贴数额的50%预拨。培训达到正常进度一半时,按照预计补贴数额,再拨付25%;培训结束,验收合格并经公示无异议后,在5日内,拨付剩余补贴资金。补贴标准也由原来的1000元、1200元、1500元3个档次提高至1500元和2000元2个档次。

符合条件的高校毕业生向培训机构报名参加专业转换培训,确定培训机构及培训专业。可登录辽宁省就业人才服务网,点击“转换培训”专栏,填报《高校毕业生专业转换培训登记表》并打印、签字。省人力资源社会保障部门对高校毕业生的就失业状态等信息,进行内部核查。开班前,高校毕业生携身份证、毕业证书或所在学校开具的学籍证明、打印签字的《高校毕业生专业转换培训登记表》(省外高校就读的辽宁籍高校毕业生还需提供户籍证明)等材料,由省人力资源社会保障部门到培训机构现场审核。审核通过的高校毕业生,在规定的时间内到培训机构参加培训。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 高校毕业生2020年免费专业转换及技能提升培训委托机构名单

|    |                |
|----|----------------|
| 1  | 沈阳东软软件人才培训中心   |
| 2  | 沈阳新松智能制造职业培训学校 |
| 3  | 沈阳计算所计算机培训中心   |
| 4  | 大连中软卓越计算机培训中心  |
| 5  | 大连东软软件人才培训中心   |
| 6  | 大连海信计算机新技术培训中心 |
| 7  | 东北大学           |
| 8  | 辽宁大学           |
| 9  | 沈阳师范大学         |
| 10 | 辽宁传媒学院         |
| 11 | 沈阳工学院          |
| 12 | 沈阳职业技术学院软件学院   |

|    |                         |
|----|-------------------------|
| 13 | 辽宁广播电视大学(辽宁装备制造职业技术学院)  |
| 14 | 辽宁现代服务职业技术学院            |
| 15 | 辽宁丰田金杯技师学院              |
| 16 | 沈阳技师学院                  |
| 17 | 沈阳市浑南区众和职业培训学校有限公司      |
| 18 | 辽宁省美业职业培训学校             |
| 19 | 沈阳市欧米奇西点培训学校有限公司        |
| 20 | 大连市甘井子区人力资源产业园计算机文化培训中心 |
| 21 | 沈阳市星光技工学校               |
| 22 | 沈阳志远职业中等学校              |
| 23 | 沈阳新东方烹饪学校有限公司           |
| 24 | 沈阳市万通汽车职业培训学校有限公司       |

## 无人机、卫星遥感执法等高科技设备辅助 辽宁生态环境保护执法实战大比武

**本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道** 昨日,辽宁省六部门联合举办2020年生态环境保护执法大练兵实战比武,利用VR、无人机、无人船、卫星遥感等高科技设备辅助,不断提升执法人员对高科技设备的知识运用和配合协作能力。

本次生态环境保护执法大练兵实战比武活动由辽宁省生态环境厅、辽宁省省直机关工委、辽宁省人力资源和社会保障厅、辽宁省总工会、共青团辽宁省委、辽宁省妇女联合会联合举办。目的是进一步加强生态环境保护综合行政执法队伍的建设,不断提高生态环境执法能力;深化生态环境保护综合行政执法改革,为全力打好污染防治攻坚战、持续改善生态环境质量提供坚实保障。

因防疫需要,本次比武严格限制了参赛队员人数,将环保部要求的实战比武升级为模拟实战,来自辽宁各地区生态环境部门选拔的优秀执法人员组成17支队伍,将同场竞技、观摩学习;利用VR、无人机、无人船等高科技设备辅助,进行全方位实战比武。

据介绍,比武挑战赛分为现场执法、案卷制作及高科技比武三个阶段。现场执法通过VR高科技设备,模拟“拒绝执法检查”“建设项目检查”“企业偷排偷放”“随意堆放倾倒危险废物”等场景,还原真实执法检查现场。在案卷制作阶段,根据实战比武中发现的问题,现场使用移动执法设备进行污染源现场检查并制作案卷。高科技比武利用无人机、无人船实操并拍照取证,加入卫星遥感执法、红外气体摄像仪等,识别污染源、寻找泄漏点。充分利用高科技手段和重重关卡,考验执法人员现场检查、现场取证、现场制作笔录的技能,以及执法人员对高科技设备的知识运用和配合协作能力。

本次实战比武活动设团体奖6个、优秀组织奖3个、个人奖10个,团体奖项根据各参赛代表队成绩总和确定。